
 

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ 

Βουλευτής Πιερίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Γραμματέας της Βουλής των Ελλήνων 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

κ. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ Χρήστο 

ΘΕΜΑ:  «Αναβάθμιση των υπηρεσιών για τα άτομα με αναπηρία στα πλοία της 

ακτοπλοΐας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο δείκτης αντιμετώπισης των ατόμων με αναπηρία αντανακλά και το δείκτη της 

κοινωνικής ευαισθησίας και ευθύνης. 

Ιδιαίτερα στον τομέα των μεταφορών και των θαλάσσιων συγκοινωνιών η αξιολόγηση 

αυτού του δείκτη που σχετίζεται με την προσβασιμότητα και την αναβάθμιση των 

υπηρεσιών για τα άτομα με αναπηρία, είναι κομβικής σημασίας. 

Ιδιαίτερα στον κλάδο της ακτοπλοΐας, με δεδομένο τον πολυνησιωτικό χαρακτήρα της 

πατρίδας μας, την ισχυρή τουριστική της ταυτότητα αλλά και την έκταση των 

ακτοπλοϊκών δρομολογίων, απαιτείται ένας συνολικός επανασχεδιασμός για την 

υλοποίηση αυτού του στόχου. 

Είναι δεδομένο το ενδιαφέρον της κυβέρνησης που εκφράστηκε έμπρακτα με τη 

δημιουργία, για πρώτη φορά, του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα των 

Ατόμων με Αναπηρία. 

Στον τομέα των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών όλοι μας πληροφορηθήκαμε με ιδιαίτερη 

ικανοποίηση την κατάρτιση ενός Προεδρικού Διατάγματος, σύμφωνα με το οποίο σε όλα 

τα πλοία της ακτοπλοΐας πρέπει να υπάρχουν υποδομές προσβασιμότητας και 

εξυπηρέτησης των ατόμων με αναπηρία. 

Παράλληλα με αυτή τη αναμφισβήτητα θετική κίνηση θα πρέπει να εξεταστούν εξ αρχής 

ζητήματα, όπως: 
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-Η διαμόρφωση ειδικού πρωτοκόλλου για την εξυπηρέτηση των ΑμεΑ εντός των πλοίων. 

-Η εκπαίδευση των πληρωμάτων αλλά και των στελεχών του Λιμενικού Σώματος  

-Η δημιουργία ειδικών χώρων υγιεινής και ενδιαίτησης για τα άτομα με αναπηρία στα 

πλοία. 

-Τα κίνητρα (χρηματοδοτικά ή φορολογικά) στις ακτοπλοϊκές εταιρείες για να 

διαμορφώσουν υποδομές προσβασιμότητας και χώρους για τα άτομα με αναπηρία στα 

πλοία τους. 

-Ο χρόνος εφαρμογής του Προεδρικού Διατάγματος και ο χρόνος που θα δοθεί στις 

ακτοπλοϊκές εταιρείες να συμμορφωθούν με τις σχετικές διατάξεις που θα 

περιλαμβάνονται σε αυτό. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.Πότε θα οριστικοποιηθεί και θα ενεργοποιηθεί το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα για την 

προσβασιμότητα και την εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία στα πλοία της ακτοπλοΐας 

και ποιο θα είναι το περιεχόμενο του όπως και ο χρόνος εφαρμογής του; 
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